

防疫措施到位 上班工作踏实

□光明日报记者 王胜昔



光明日报

编者按 4月24日,《光明日报》

刊发题为《防疫措施到位 上班工作踏实》文章,报道河南面对依然严峻的疫情防控形势,始终保持高压态势,全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,精准防控、精细服务,实现战疫情促生产“双战双赢”。本报特予转载。

“机器的轰鸣声又回来了!公司订单越来越多,对工人的需求有增无减。”河南览博通讯科技有限公司董事长彭亮难掩喜悦之情。

疫情防控形势依然严峻。然而不少像河南览博通讯这样的高新技术企业,不仅对冲了疫情的不利影响,更为高质量发展开拓着新空间。

走下大巴车的那一刻,杨兵兵

又闻到了麦苗特有的清香。

返工的路,辗转几十小时——奇瑞汽车河南有限公司包下的大巴车几乎横穿中国南北,把他从贵州接回开封的工厂。其间,河南自贸区开封片区管委会协调沿途地方政府,确保一路畅通。

连续数日,公司“点对点”接回了杨兵兵、杨成福等200名技术人员。

耳边的机器隆隆作响,工人们正聚精会神地对一条条有序工作的自动化生产线上的产品进行测量调试。位于中国(河南)自由贸易区试验区开封片区的奇瑞汽车河南有限公司新能源汽车生产车间,一片繁忙的景象。

该松则松,当紧则紧。查体温、做消毒、再登记,走进车间前,每个人都需要经过这几道疫情防控流程,一个步骤都不能少。“工作环境是封闭的,一开始还有点担心,上了班后发现防疫措施非常到位,可以踏实放心干。”杨兵兵如释重负。

在河南自贸区开封片区管委会常务副主任郑红英看来,材料进不来,配套跟不上,产品出不去——企业复工的堵点,

就是党委政府精准施策的“靶点”。

企业生产,先要抓牢防疫。“既搞服务,也抓监督。防疫这根弦,没到可以松劲儿的时候。”郑红英说。

郑州机场,同样繁忙。3600米的跑道上,助航灯如繁星点点,巨大的轰鸣声中,每个时段都有国内外货运机在郑州降落。

郑州国际陆港,集装箱卡车穿梭往来,中欧班列整装待发。汽笛声声,满载着布料、玩具、轮胎、液晶彩电散件、日用品等货物的国际货运班列缓缓驶离郑州,它们将被送到数千公里之外的欧洲。即使是疫情防控期间,中欧班列也从未中断。

“企业复工应该准备什么”“员工用餐采取什么形式”……针对很多企业复工复产遇到的问题,郑州市开展“万人助万企”活动,助企干部联系对接企业,全程参与帮助解决企业诉求,增强企业信心,为企业顺利复工复产提供支撑。

资金链怎么维护畅通?郑州市金水区在全市率先出台“助企9条”,累计向企业拨付救助资金1400万元;荥阳市举办专场银企对接会,现场达成授信5000万元。

作为社区二级网格长,郑州市长江路社区党委书记魏建梅每天需要落实网格化管理综合防控措施、居家隔离人员生活保障、物资储备等工作,事无巨细。

由社区干部、社区民警、社区医务人员组成的三人小组工作专班,一个都不能少。在郑州市16个开发区、区县(市),210个街道(乡镇),3252个社区(村),均组建了“三人小组”工作专班,推动防控力量下沉一线。

10分钟集结完毕、1小时到达现场、4小时初战告捷、24小时结束战斗,并绘出一张详细的阳性人员树状轨迹图——这是新冠肺炎疫情防控中,郑州“流调”小组的工作效率。而这些数据的背后,是郑州市始终保持疫情防控高压态势,全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,实现精准防控、精细服务。

一组逆势增长的数据让人眼前一亮。4月18日,郑州海关发布数据显示,一季度河南省外贸进出口额达2033.7亿元,居全国第九位、中部第一位,与去年同期相比增长5.1%。

火灾自动报警系统停用、泡沫彩钢板搭建顶棚
烟感防尘罩未摘除

鸿成光彩等三家 火患单位被曝光



本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)昨日,郑州市消防救援支队对鸿成光彩市场、登封美真宜超市、上街裕心媛医院3家火灾隐患单位及其消防违法行为进行曝光,希望通过此次隐患曝光行动及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题,进一步强化社会群众的消防安全意识,促进社会单位整改火患的自觉性。

本次曝光的3家单位中,由郑州锦怡实业投资有限公司管理的鸿成光彩市场2019年曾登上消防隐患曝光榜单,此次又因火灾自动报警系统故障停用及电动车停放问题被曝光;登封市美真宜商贸有限公司经营的美真宜崇高路店超市顶棚使用聚氨酯泡沫彩钢板搭建,该材料燃点极低、阻燃性差,一旦发生火

灾,火势发展快,蔓延迅速且燃烧猛烈,易产生大量高温浓烟,且易形成大面积坍塌造成大面积火灾;上街裕心媛医院的消防管理人员能力资质不符合要求,消防设备也存在部分损坏的情况,烟感未摘除防尘罩更暴露出消防安全意识淡薄的问题,烟感器防尘罩不摘除就不能正常感应烟雾浓度,一旦火灾发生就会延误报警时间,影响救援时效甚至更严重的其他后果。

春季天干物燥,存在较多火灾风险,郑州市消防救援支队要求各行业主管部门增强消防安全工作的责任感和紧迫感,切实将消防工作责任制落实到具体岗位和个人,同时提醒市民发现火灾隐患可拨打12345政务服务便民热线进行举报或投诉。

4月份曝光台账

县市区	单位或场所名称	主要隐患和消防违法行为
管城区	郑州锦怡实业投资有限公司	商场一层火灾自动报警系统故障停用,楼梯间内停放电动车
登封市	美真宜商贸有限公司崇高路店	超市顶棚使用聚氨酯泡沫彩钢板搭建
上街区	上街裕心媛医院	消防控制值班人员不足2人,未取得相关职业资格证书;部分疏散指示标志损坏;部分烟感防尘罩未摘除

济郑高铁测试列车跑出世界纪录



本报讯(郑报全媒体记者 张倩 文/图)4月23日,记者从中国铁路郑州局集团获悉,由我国自主研发、世界领先新型复兴号高速综合检测列车已上线运行。

据了解,该车作为高速动车组新技术验证平台参与CR450动车组研制先期试验,4月12日,在郑

渝高铁巴东至万州段成功实现隧道内单列时速403公里、相对交会时速达806公里;4月21日,在济郑高铁濮阳至郑州段成功实现明线上单列时速435公里、相对交会时速达870公里,创造了高铁动车组列车明线和隧道交会速度世界纪录。

今年全市中招体育和理化生实操考试取消

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红)昨日,记者从市教育局获悉,经市政府批准,并报省教育厅备案,决定取消全市2022年中招体育和理化生实验操作统一考试,相应成绩不计入中招录取总成绩。

鉴于目前全市疫情防控的复杂形势,组织中招体育和理化生实

验操作考试必然会有学生大规模聚集。根据国家、省、市各级疫情防控工作关于严格控制聚集性活动的要求,市教育局进行了综合研判,为避免造成疫情传播风险,决定取消全市2022年中招体育和理化生实验操作统一考试,确保广大考生和考务人员的生命安全和身体健康。